

深入学习贯彻习近平文化思想 ——论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

□人民日报评论员

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,必须以科学理论为指导,加强理论思维,总结好、运用好党关于新时代文化建设的思想理论成果,更好指引新时代新征程宣传思想文化工作。

近日,习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示。习近平总书记从全局和战略高度,充分肯定党的十八大以来宣传思想文化事业取得的历史性成就,深刻阐述宣传思想文化工作的重要地位作用,对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。习近平总书记的重要

指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议在北京召开。这是党中央决定召开的一次重要会议。这次会议最重要的成果,就是正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。 下转03版

成都市民和志愿者“双节”期间积极参与文明实践活动 一组暖心的数据 一座城市的温度

到成都街头走一走

热情参与

“锦绣蓉城 国旗飘扬”
文明实践活动
超30万人次市民游客参与
“在生态绿道中看见文明”
文明实践活动
超10万人次市民游客参与

暖心服务

全市开展3000余场
升挂国旗文明实践活动
志愿服务人次超3万
环城生态绿道开展160余场
文明实践志愿服务
约3360人次志愿者参与



成都环城生态绿道的志愿驿站里

志愿者在为骑

“真的有熊猫!”10月4日,网友“爱吃抹茶的清沙”和家人一起骑行成都环城生态绿道,打卡沿线14个志愿服务驿站,抽到了文明盲盒隐藏款“莫西熊猫”。骑游打卡“文明盲盒”兑换活动只是“双节”期间成都新时代文明实践志愿活动火热开展的一个缩影。

中秋国庆假期,环城生态绿道贯通全环的14个志愿服务驿站,常态化开展应急救护、文明劝导、便民助民等志愿服务。超10万人次市民游客参与,到“在生态绿道中看见文明”系列文明实践活动中。此外,“锦绣蓉城 国旗飘扬”文明实践活动吸引了超30万人次游客、市民参与。

这组“暖心”的数据背后,是另一组“暖心”的数据——“双节”期间,绿道上的志愿服务参与人次超3360人次,13440小时志愿时长,开展160余场文明实践志愿服务。

场景一 超30万人次参加升旗 共同为祖国送祝福

“向国旗——敬礼!”10月1日清晨,随着“蓉城国旗护卫队”领队发出响亮的口令,在天府广场,来自四面八方的市民立正行注目礼,《义勇军进行曲》奏响,五星红旗瞬间舒展开来,迎风上升。在雄壮的国歌声中,国旗在万人深情的祝福中冉冉升起。

当天上午,随着铿锵有力的踏步声传来,“山上·文明里”升旗仪式开始。200多名志愿者早早聚集在“山上·文明里”,共同见证五星红旗冉冉升起的庄严时刻,他们中有结伴而来的年轻人,有一家人齐上阵,大家齐唱国歌,祝福祖国生日快乐。这是“锦绣蓉城 国旗飘扬”——在家国情怀中看

见文明成都”系列活动之一的场景。

国庆当天,成都市文明办组织各级各类新时代文明实践阵地广泛开展升挂国旗文明实践活动,在新时代文明实践中心、所、站、广场、学校、公园、公共文化体育场馆等,开展丰富多样的群众性爱国主义教育活动,共同为祖国送上祝福。据统计,全市共开展3000余场升挂国旗文明实践活动,超30万人次游客市民参与其中,志愿服务人次超3万。

天府新区、青羊区、成华区、青白江区、简阳市、崇州市等全市各区(市)县纷纷组织党员代表、志愿者代表、群众代表、物业人员代表、退役军人代表、辖区内外小学生、社区民警、商家企业等共唱国歌,向国旗行注目礼,共庆中华人民共和国74岁生日。

升旗仪式结束后,市民们还在志愿者的组织下体验了蕴含家国情怀的宣讲、剪纸、节庆知识问答等环节,共

同“看见文明成都”。此外,国庆期间,还开展2023“向国旗敬礼”线上活动,吸引2万余名网友参与互动。

场景二 3360人次志愿者参与 绿道文明实践志愿服务

“我们是专门来绿道骑行的,有机会参加文明骑行劝导当然要加入啦!”就地加入的骑行爱好者胡春表示,自己特别关注绿道骑行安全问题,希望通过这个活动,呼吁大家安全骑行、文明出行。

“我的车链脱落了。”来自嘉祥外国语高级中学的杨同学推着自行车来到环城绿道“大运林”志愿驿站寻求帮助,志愿者赶忙打开骑行工具包,“我有经验,我来吧!”志愿者热情周到的服务,获得杨同学点赞。 下转03版

国务院新闻办公室发布白皮书

共建“一带一路”： 构建人类命运共同体的重大实践

新华社北京10月10日电 为介绍共建“一带一路”10年来取得的成果,进一步增进国际社会的认识理解,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,国务院新闻办公室10日发布《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书。

白皮书说,2013年3月,习近平主席提出构建人类命运共同体理念;9月和10月,先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”。共建“一带一路”倡议,创造性地传承弘扬古丝绸之路这一人类历史文明发展成果,并赋予其新的时代精神和人文内涵,为构建人类命运共同体提供了实践平台。

白皮书指出,10年来,在各方的共同努力下,共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢

迎的国际公共产品和国际合作平台。

白皮书说,10年来,共建“一带一路”不仅给相关国家带来实实在在的利益的,也为推进经济全球化健康发展、破解全球发展难题和完善全球治理体系作出积极贡献,开辟了人类共同实现现代化的新路径,推动构建人类命运共同体落地生根。

白皮书指出,中国愿与各国一道,坚定不移推动高质量共建“一带一路”,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,共同绘制人类命运共同体的美好画卷!

白皮书除前言、结束语外分为五个部分,分别是:源自中国属于世界;铺就共同发展繁荣之路;促进全方位多领域互联互通;为世界和平与发展注入正能量;推进高质量共建“一带一路”行稳致远。

最新统计数据显示 成都汽车保有量全国第一

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)据公安部最新发布的统计数据显示,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆;机动车驾驶人5.2亿,其中汽车驾驶人4.8亿。值得一提的是,从目前的汽车保有量城市排名来看,其中成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,位居前三。成都超越北京,成为全国汽车保有量最高的城市。

数据显示,前三季度新注册登记机动车2601万辆,新注册登记汽车1817万辆。2023年一至三季度,全国新注册登记汽车1817万辆,同比增长4.4%,一季度、二季度、三季度新注册登记汽车分别为588万辆、587万辆、642万辆。

截至9月底,全国新能源汽车保有量达1821万辆,占汽车保有量的5.5%。其中,纯电动汽车保有量1401万辆,占新能源汽车总量的76.9%。2023年一至三季度,全国新

注册登记新能源汽车519.8万辆,同比增长40%,占汽车新注册登记量的28.6%。

90个城市汽车保有量超过100万辆,成都、北京、重庆等25个城市超过300万辆。截至9月底,全国有90个城市的汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市。其中,43个城市汽车保有量超过200万辆,25个城市超过300万辆。成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州汽车保有量超过500万辆。

机动车驾驶人数量达5.2亿,其中汽车驾驶人数量为4.8亿,占驾驶人总数的92.8%。前三季度新领证(含增驾)驾驶人2485万,同比增长3.9%。



市十八届人大常委会第四次会议 将于10月18日至19日举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞 陈秋好)10月10日,市十八届人大常委会召开第八次主任会议,市人大常委会主任包惠主持。会议决定,市十八届人大常委会第四次会议于10月18日至19日举行,会期两天。

主任会议建议,市十八届人大常委会第四次会议审议《成都市机动车停车场管理条例(草案修改稿)》、《成都市城市轨道交通管理条例(修正草案修改稿)》、《成都市地方立法条例(修订草案)》、《成都市人民代表大会常务委员会任免国家机关工作人员条例(修订草案)》。

主任会议建议的常委会第四次会议议程还有:审议市人大常委会执法检查检查组关于检查《成都市饮用水水源保护

条例》实施情况的报告、市人大常委会执法检查组关于检查《成都市养老服务促进条例》实施情况的报告;审议市政府关于打击治理电信网络诈骗犯罪工作的报告、关于成都市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要实施中期评估的报告、关于成都市实施文化数字化战略促进世界文化名城建设情况的报告、关于2023年乡村振兴战略实施推进情况的报告、关于开展民族团结进步创建工作的报告、关于青年发展型城市建设情况的报告、关于政府债务管理情况的报告、关于成都市2022年度国有资产监督管理情况的综合报告、关于成都市2022年度金融企业国有资产管理情况的专项报告;审议有关任免案。 下转03版

第九届版博会将于11月23日至25日在蓉举办

首次搭建国际国内版权贸易合作平台

本报讯(成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆)10日上午,第九届中国国际版权博览会(以下简称“版博会”)新闻通气会在成都天府国际会议中心举行。记者在通气会上获悉,第九届版博会以“版权新时代 赋能新发展”为主题,将于11月23日至25日在成都中国西部国际博览城和天府国际会议中心举办,由国家版权局主办,四川省版权局和成都市人民政府承办。

据了解,版博会是我国版权领域

唯一的综合性、国际性、国家级版权专业博览会。自2008年创办以来,每两年举办一届,目前已先后在北京、成都、广州、苏州和杭州等地举办了八届。目前,版博会已成为集中展示展览版权作品、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。

成都市政府副市长、第九届版博会组委会秘书长陈志勇表示,本届版博会将呈现四大亮点:

一是首次实现多个国际组织、31个省(区、市)、3家国家版权创新发展基地、18个版权示范城市、20余家行业龙头企业,以及众多国际嘉宾前来参展参会,展场面积达到5万平方米;

二是首次举办覆盖国际国内、版权全产业链的16个权威级论坛以及版权赋能文化传承与发展的6个极具特色的配套活动,助力探索“传统文化+版权+数字化+IP衍生品”等产业新模式;

三是首次搭建国际国内版权贸易

合作平台,实现国家龙头展会和地方授权展会(成都创办的数字版权交易博览会)同期举办,促进全国版权资源供需精准匹配,为打造创新策源新引擎,要素集聚新高地、产业体系新标杆提供有力支撑;

四是首次运用人工智能、大数据、区块链、三维动画等新技术,构建线下、线上两大展览展示空间,提供版权专业服务,多维度展示版权在数字场景中的全新应用。

成都至粤港澳大湾区高铁今起提速

7小时到广州 8小时到香港



7月1日,从成都东站开往香港西九龙站的G2963次列车停靠在成都东站等候发车。 新华社记者 晋冰洁 摄

成都东至香港西九龙
运行时间8小时13分
较之前减少1小时54分

香港西九龙至成都东
运行时间8小时15分
较之前减少1小时30分

成都东至广州南
运行时间压缩为6小时56分

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)记者10日从中国铁路成都局集团公司获悉,从2023年10月11日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,成都局根据旅客出行需求和管内客流规律,科学调度运力资源,优化列车开行结构,调图后,旅客列车开行对数达到894.5对,旅客从成都前往多个城市将有更加快捷、舒适的体验。成都至广州运行时间缩短至不到7小时,至香港运行时间缩短至8小时13分左右。

据悉,成都东至香港西九龙G2963/4次列车双向运行时长均有压缩,G2963次成都东10:42开、香港西九

龙18:55到,运行时间8小时13分,较之前减少1小时54分,停靠8个,较之前减少2个。G2964次香港西九10:08

开,成都东18:23到,运行时间8小时15分,较之前减少1小时30分,停靠8个。成渝高铁产品持续提升,成渝间6

对动车组列车使用车体由和谐号CRH3C型动车调整为更快更舒适的复兴号CR400AF型动车组担当。

贵广高铁提质改造后,西南地区至粤港澳大湾区间高铁运行时间进一步压缩,龙里北至江段动车组对数达到65对。其中,成都局担当广州方向300公里/小时等级动车组增加至12对,重庆西至广州南,运行时间压缩为5小时57分;成都东至广州南,运行时间压缩为6小时56分。

加大热门方向动车开行密度,提升空铁联运水平。加密贵南高铁动车组开行频次,新增成都东至南宁东、成都东至百色、六盘水至百色、贵阳北至南宁东直通动车组各一对,龙里北至荔波段动车组开行对数达到35对。在成渝高铁、安六高铁等热门线路,新增管内动车11对,包含新增双流机场(峨眉山)——江北机场G8652/3、G8680/1次动车产品1对。

看中试平台如何“转”动创新产业化 本报推出“走进科技成果转化一线”系列报道

科技成果转化是今年全市科技创新工作的“一号工程”,是推动高质量发展的重要引擎。

作为成都推动重大科技成果转化工作中的一个关键环节——中试,一头连着创新,一头连着产业,是推进科技成果转化产业化的“转化器”,也是上下游产业链的“连接器”。不仅能聚集人才和项目,还能帮助科技成果转化跨越“死亡之谷”,更能赋能产业高质量发展!

眼下,成都正在重点产业领域推动建设一批中试平台,以提高科技成果转化和产业化水平。今日起,成都日报锦观新闻推出系列报道“走进科技成果转化一线”,看成都中试平台如何“转”动创新产业化、助力产业高质量发展。

相关报道见02版